



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

裴承賢

2022年2月9日

### 構建功能社區助澳旅遊多元發展

新冠疫情至今已達三年之久，對本澳各業已造成根本性的影響，政府各部門與社會各界均積極出謀獻策，對外提出引流，對內刺激消費，冀能創造新局面，提升本澳的社區活力。本人於2021年3月的中區社諮委會議中，針對旅遊業及社區的發展提出「整合文創與旅遊資源，結合科技與文遺力量助力中小企業發展」的主題性發言，及後樂見相關部門及社會團體攜手合作，在去年年底於關前街進行實踐，至今效果不錯，相關社區用戶及市民分別給予正面的評價。本人冀就此基礎設想下，再提出以下新的建議：

1. 進一步推動 AR 或相關科技應用到周邊區域，提升智慧旅遊+歷史城區的新時代世遺旅遊發展；
2. 考慮以關前街為中心點，逐步為周邊區域打造成以不同元素的主題區域，推動遊客及市民逐區遊覽，加強城區特色建設，活化城區經濟；
3. 擴大市政署前地的露天美食區，以輪換經營模式，為各類特色美食店提供季度性的經營機會，進一步打造成具品牌力量的懷舊及特色小食街，同時推動業界良性發展；
4. 結合科技力量創設區域打卡及數字名信片服務，在滿足一定條件，並集齊各區指定積分及數量後，為旅客提供住宿及消費優惠抽獎活動，進一步吸引及鼓勵旅客及市民到該區消費遊覽；
5. 於塔石廣場前地或近似的大型露天地方設置常規表演及展示區，由相關部門牽頭，結合具代表性的文創業界人士力量，集中力量推動文創展示平台發展。

就上述五點意見，期望能為相關部門及社會團體拋磚引玉，共同推動社會的發展，並為社區創設新市場、新崗位。